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Svolgere gli esercizi nelle facciate bianche disponibili e scrivere le soluzioni nei ri-
quadri. Sara ritirato soltanto questo fascicolo.

1. Uno studente deve rispondere a 5 domande su 10. Solo 5 su 10. Quante possi-
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( ? ):j E se deve per forza scegliere almeno 2 tra le prime 57

(5)-(5)

+

(3)-(3)+ (3)-()+(3)(3) = 226

0 34/6[100 R
2116010) 03 1 =2 i 6
-1 21 41001 ’z‘é. Date le matrici A = 21 11|,B= 1 1|,b=1| 6 |, calcolare:
~121[4[001 =1 ¥ 1 11 4
‘g ;;(z (i 1000 RZ*Z( ) la soluzione del sistema lineare Ax = b con 'algoritmo di Gauss-Jordan:
-1 11 OO;— Z1 1 r% f
5.3 ‘&01 — T — b A—lz A '_i ,

831C100R3§Rl x; 1 (b) —‘; 5 7
-4 214001 -Rt 5 L—%‘ 2 Ai_

0 5 3|1 ou RYfS

4|2 ~ZR3

00T 4 -2 1 -3 0

| P 3 00-1 R 44(qR3(se cio & possibile) AB = ~  BTA =

R L2 -3 4 1
01 %\ 03 T ¢ R21-£R3 5 -2

00131533 .

42 0[1 ':é %g_’ R4+2R8Bove BT & la trasposta di B.

0 1001[; %;’é'iﬁ Data la funzione f(z) = (Inz)? (z > 0), calcolare:

0 =¢‘§_z

100[1(%%-1 (0 Imf@)= + oo I @) =] + 0o
010(11¢% %

3153 , 2-1
001 : 4—% ®) F@) = 2 (fax) '(A\x)l;: ,Zﬁwx
v A

Z (Unr)'x = (bur)-x'= 5

(1-

oy




(d) il differenziale della f nel punto e =~ 2,7 e usarlo per calcolare approssi-
mativamente (In 3)? (eseguire i calcoli a mano con una sola cifra decimale):

df @ dz) = £'(e)dx = (In3)2 Nf(e)f— (3-273)|= 12
(e) l'equazione della retta tangeutc al grafico nel punto (e, 1):
y- {= f’(e) (x-e)= éX*‘Z = Y= é’-x -/

(f) il polinomio di Taylor della f di grado 2 e di centro 1:
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(g) i minimi e massimi relatividi f: | pin ( 1, 0) max V‘Ci, non es;:s‘tc
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(integrazione per parti, due volte).
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5. Un corpo abbia 1a temperatura 7' e sia posto a contatto con un ambiente
che rimanga a temperatura costante 7,. Se T, < T, allora la temperatura
T = T(t) del corpo si riduce nel tempo t secondo la legge di raffreddamento di
Newton:
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dt
Supponiamo che in un ambiente di 21 °C il corpo si raffreddi da 30°C a 28°C
in 5 minuti. Partendo dalla temperatura iniziale di 30°C, in quanto tempo il
corpo raggiunge i 24°C? Si trovi la risposta in tre passi:

=k(T —T,) (k& una costante, k # 0).
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(a) Si trovi la soluzione T' = T'(t) del problema di Cauch;l;/ T-21" kaf ¢
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(b) Siusi 7'(5 min) = 28°C per determinare la costante k.
1 = =
b= gomns ; 8= =21+ 97y 7' > SKebaF A 32015
(c¢) Usando che 111(3) ~ 1,10, In(7) = 1,95, In(9) =~ 2,20, si calcoli il tempo
(in minuti) in cui il corpo raggiunge i 24°C (suggerimento: conviene uti-
lizzare la soluzione T'(t) di (a) in forma implicita).
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